

刘汉涉黑案警示不能养痍遗患

备受关注的刘汉涉黑犯罪案件即将进入公开司法程序。势力辐射京蜀多地、涉嫌实施数十起刑事案件致9死30余伤、敛聚资产近400亿元的特大黑社会性质组织终难逃法网制裁，再次彰显中央反腐打黑的坚定态度和政法机关断亮剑的坚强决心。

黑恶不除，正义难伸。案情显

示，长达十多年时间内，由于刘汉涉黑组织横跨政商两界、通吃黑白两道的巨大影响力，四川等地众多受害人有冤无处申、有恨无处诉、有案无法破，感受不到法治和正义的阳光。犯罪嫌疑人长期逍遥法外，一再犯下命案，其组织成员甚至发出“刘汉就是法、刘汉就是天”的嚣张言论。

刘汉涉黑组织危害之巨、盘踞

之深，除了自身的凶残狡诈外，一个极为重要的原因，就是一些党政部门和司法机关工作人员为他充当“保护伞”。黑恶犯罪分子以“血路”开财路，“保护伞”们收取带血的“黑金”，权力与黑恶势力盘根错节、沆瀣一气。

党纪如山，国法如天。无论黑恶分子的能量有多大，其“保护

伞”的职务和级别有多高，都难逃中央反腐打黑的雷霆手段和恢恢法网。然而，迟来的正义毕竟留下诸多遗憾。它警示我们，养痍必然遗患，打黑应当趁早。

对刘汉涉黑犯罪案的公开审理、公正审判，必将有力地昭示法律面前人人平等理念。它告诫各级领导干部，法律红线不能触碰、法律底

线不能逾越，要始终怀有敬畏之心，不去行使自己不该行使的权力，更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。它提醒政法机关广大干警，要肩扛公正天平、手持正义之剑，树立惩恶扬善、执法如山的浩然正气，对黑恶犯罪等群众反映强烈的突出问题坚持露头就打、除恶务尽，让正义不再迟到。

新华社（邹伟 李鹏翔）

标新立异

作者 冯印澄

新华社发



人在证途 一生要办 103 个证

广州政协委员建言解决“办证难”

南方都市报 我们一生要办多少个证呢？常见的有103个——这是广州市政协委员曹志伟的回答。2月19日，正在召开的广州市两会政协各界别委员座谈会上，曹志伟携一张长图亮相，引爆全场。他以这张长达3.8米的“人在证途”，直观展现市民办证的繁冗和不易。这张图引起了广州市委书记万庆良的极大兴趣。

曹志伟一口气列出中国人一生六个阶段需要办理的证件。他更将一个装有毕业证、身份证、学生证等103个证件的塑料箱搬到会议现场。这些证件有些是搜集得来，有些是用图片自制。对这些证件的名目，人们并不陌生。

满满一箱的证件引来广州市委书记万庆良的好奇。“人的一辈子不到100岁，但是证件超过100个！”万庆良也禁不住感叹。

103个证件分为六类：身份证明类、学历证明类、工作证明类、家庭婚姻证明类、财产保险证明类、生活证明类。办理这些证件需要经过18个部委局办，39个处室、中心、支队和所审批，盖100多个章，并需要缴费。其中，办证最多的是公安部门。

曹希望，用这张“人在证途”，建言政府继续推进行政制度改革，建立公民大数据库网，实现“一证通”，解决市民办证难题，并希望广州首个“吃螃蟹”。“曹委员螃蟹都拿出来了，不吃都不行了”，万庆良当场“接招”。他对曹志伟统计的办证数量表示惊讶。据悉，解决“办证难”问题，已被纳入广州全面深化改革工作项目。

讣告

金怡女士因病于二零一四年二月十九日上午七点二十分在上海不幸逝世，终年三十五岁。她的英年早逝，使父母失去了一个好女儿，丈夫失去了一个好妻子，儿子失去了一个好母亲，朋友失去了一个好伙伴，企业失去了一个好领导。斯人已逝，亲朋共泣；山河呜咽，天地同悲！

兹定于二零一四年二月二十二日（星期六）上午十点，在龙华殡仪馆银河厅，举行金怡女士遗体告别仪式。特此泣告！

父：金维幸 母：毛花敏 夫：陈然方 携
子：金韧焘、金韧崑 公：陈行和 婆：王长孙 泣告

二零一四年二月二十一日

除了极少数崇拜自然者，三亚大东海海滩的裸泳裸晒群体，绝大部分人是银屑病患者，用他们的话说，这是“不死的癌症”，上千年未解其谜。晒太阳，是他们缓解痛苦的方式。

冬天，他们出现在三亚；夏天，他们前往黑龙江黑河市的五大连池。从南回到北，从北来到南，一年四季，周而复始，这是他们固定的迁徙图，就像鱼儿追逐水，他们追逐光。

疾病

他们都患有难治的银屑病

三亚大东海海滩东南角的裸晒群体，以东北人士居多，也有来自天津和江西等地的人，除了男人，更偏僻的角落还有女人和小孩。银屑病是这个群体的共同疾病，该病因不明无从根治。医学上认为，适当日晒能缓解该病恶化以及给患者带来的痛苦。三亚市人民医院皮肤科副主任王德军告诉记者，医学界临床发现，银屑病患者恰好集中在东北地区。

2002年，第一个银屑病患者，来到了三亚大东海海湾东南方向那个稍显偏僻的角落。当时，这里是长着杂草的沙滩，与风景区主体区域有着天然的分界线。这个银屑病患者在这里赤身裸体，享受阳光的“沐浴”。

不久，更多的银屑病患者加入进来，他们组成了裸晒奇观的第一支队伍。就像一块发现的新大陆，在东北银屑病患者口口相传中，他们坐着火车、飞机，从天寒地冻的黑龙江来到阳光灿烂的海南。

群体

有教授有学生也有打工仔

大东海海滩裸泳裸晒的银屑病患者，少时100余人，多时400余人。他们

揭秘三亚裸晒群体

裸晒只为减轻银屑病痛苦

大都租住在附近村庄，其中有高级工程师、教授、老板，也有打工仔和大学生。

哈尔滨64岁的老人冯乾坤身患银屑病30余年，他告诉记者，大东海海滩裸泳裸晒的银屑病患者，少时100余人，多时400余人。他们大都租住在附近村庄，其中有高级工程师、教授、老板，也有打工仔和大学生。有的住10余平方米的房子，租金500~600元每月，有的住大房子，租金千余元。大部分人在每年的10月至次年的4月间栖居于此。

我国只把红皮症型、关节病型两种皮肤病列入医保范围，一些患者称，在哈尔滨，其他类型银屑病如要报销需要住院，最高只能报销1800元，这种限制也使得晒太阳成为他们最后的选择。

这些银屑病患者如此描述他们的症状：干燥后皮肤会撕裂流血，隐私部位长时间不晒，寸步难行。早上醒来，床上留下一层皮。抑郁和失眠是他们极易得的另外两种病，只有在这里，他们才能找到心理的平衡和快乐。

多年来，在大东海海滩，这群惺惺相惜的病者，在海水中、在阳光下，总能毫不顾忌地向自然界展示自己的秘密，长期的裸晒让他们变得像黑色泥鳅。

三亚市人民医院皮肤科副主任王德军介绍，海水的冲刷和日光暴晒，能剥落他们身上结痂的死皮，带来暂时的稳定。

今年春节，当地长久的默许被打破，2月5日、6日、7日，三亚市有关领导带领行政执法、旅游、公安等部门来到这片

裸泳区进行宣传教育。三亚市政府认为，公共场合裸泳裸晒有违公序良俗。2月8日，哈尔滨人孙建国因“屡教不改”被警方行政拘留，成为三亚裸晒被拘第一人。

迁徙

每年4月前往五大连池

冯乾坤和老伴于去年10月来到三亚，租住在附近村庄，房子只有10余平方米，房租每月600元，最贵的是机票，不打折的机票来回就五千多。冯乾坤说，这片海滩不排除有“心理变态”者，但那是极少数。

长期的折磨，让这个群体对医术失去了信任。患者韩兴龙说，打针吃药只会增加体内毒素，加重病情，长期的银屑病患者几乎试过了所有药物，却发现“越治疗越严重。”

每年4月份，这个群体就会离开三亚，去往黑龙江的五大连池或者辽宁新城。五大连池是火山喷发后被岩浆分割而成的底部相连的五个矿泉池，洗泉温度为5~15℃。6月底到8月底，五大连池阳光充足，裸泳裸晒现象蔚为壮观。冯乾坤介绍，三亚大东海海滩的银屑病患者，大多在此就已相识。五大连池有个大温泉和一个晒场。男女穿裤衩去温泉泡几分钟后，就奔赴男女晒场。两晒场用围墙隔离，男人女人在各自的晒场内赤身裸体，互不侵犯。10月，他们又相约来三亚，以躲避东北的寒冬。

成都商报（刘木木）

广东公布减刑名单

受贿官员从无期减至18年

近日，广东省高院在网上公示了对733名罪犯减刑的案件，受到舆论关注。其中包括，曾因受贿罪被判无期徒刑的广东省委统战部原副部长兼省工商联党组书记、常务副主席黄少雄，其刑期拟减至有期徒刑18年，剥夺政治权利终身改为剥夺政治权利7年。

广东高院的减刑公示中显示执行机关提请依据为，黄少雄在考核期间共获奖励：嘉奖24次；2012年1月、6月、11月、2013年4月表扬；2012年6月、2013年4月改造积极分子；2012年1月因在“创百日无扣分，争当改造先进个人”中表现突出，获得记功1次，2012年2月、2013年1月因在监狱小报发表作品10篇以上，符合监狱规定各获得记功1次。

黄少雄，现年60岁。据通报，2011年7月4日，潮州市中院以受贿罪判处黄少雄无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，没收已追缴犯罪赃款人民币915万余元、港币100万元，上缴国库。

按照《刑法》规定，无期徒刑的犯罪分子，减刑后实际执行的刑期不能少于13年。以此推断，黄少雄从无期徒刑减至

有期徒刑18年从刑期上来说并无不当。

北京师范大学教授吴宗宪称，江门市原常务副市长林崇中、健力宝集团原董事长张海减刑、假释、保外就医两起案件，近年来在网络上发酵，公众对官员和商人减刑、假释、保外就医的猫腻提出了更多的质疑。

究其原因，这一方面是因为类似案件中监狱管理者、法官存在腐败行为，受贿后为犯罪分子想各种办法打擦边球帮助脱罪；另一方面说明个别监狱管理存在失范问题，需要进行整治。

吴宗宪认为，减刑、假释、保外就医案件应该严格按照《刑法》、《刑事诉讼法》的相关规定来办理，驻监所的检察官应同步介入，对案件进行监督。与此同时，减刑、假释、保外就医案件在执行前应予以公示，案件决定书应在网上公开，确保此类案件在阳光下进行，用公开来促进公正。

此外，检察机关作为案件的监督机关，对有关执法司法人员涉嫌徇私舞弊、受贿等相关线索应该依法严查，对涉嫌违法犯罪的执法司法人员应予以纪律处分并追究刑事责任。

新京报

官员减刑方式盘点

“积极学习”型

2000年9月18日，温岭市原市长周建因受贿罪被判处无期徒刑。2011年5月18日，杭州市中级人民法院表示，周建积极报名参加学习，到课率100%，被评为监狱优秀学员、优秀报道员……建议对其予以假释。

“表现突出”型

2011年10月27日，广东省中山市原市长李启红因犯内幕交易、泄露内幕信息罪及受贿罪，一审判处有期徒刑11年。2012年年底，广州市中院对李启红减刑案进行了审理。基于李启红在服刑期间表现良好并积极参加组织活动，裁定对其减刑1年3个月。

“获得表扬”型

2012年2月，中国足协原副主席杨一民因受贿被判处有期徒刑10年6个月。服刑期间共获得4次表扬，还写了认罪悔罪书，监狱提出减刑建议。法院最终认定杨一民能认罪悔罪，表现较好，确有悔改表现，对杨一民减刑8个月。

“检举他人”型

2005年7月28日，黑龙江省绥化市原市委书记马德卖官受贿案在北京市二中院宣判。法院认定，马德检举揭发了他人涉嫌受贿的线索，已查证属实，有立功表现，一审判处马德死缓。